

Новая система повысит благосостояние семей и улучшит деятельность махаллей

В целом за последние четыре года мы накопили богатый опыт в производстве трикотажных изделий. Однако потенциала в ткачестве и покраске тканей все еще недостаточно.

Исходя из этого за счет открытия ООО «Текстура» предприятия по окраске тканей в городе Ургенче, налаживания в кластерами четырех районов производства тканей к концу следующего года планируется довести объем производства тканей в области до 90 миллионов погонных метров в год.

Таким образом, на втором этапе будут наложены покраска, упаковка и экспорт тканей в Россию и другие страны.

Здесь же обсуждены вопросы комплексного социально-экономического развития Хорезмской области, создания новой системы работы в разрезе махаллей.

По инициативе Президента определены меры по усилению роли института махалей в социальному-экономическом развитии.

В ходе предыдущих поездок главы государства в области программа социально-экономического развития регионов формировалась на основе подхода «сверху вниз». Новая система, впервые внедряемая в Хорезмской области, предусматривает закрепление сотрудников экономического комплекса районного уровня за махаллями и решение вопросов по соответствующей части.

Для определения задач в этом направлении республиканская рабочая группа в составе представителей министерств и отраслей, банков изучила проблемы 519 махаллей области. Исходя из возможностей жителей махаллей, необходимости увеличения их доходов, направлений, по которым предстоит провести работу, были определены «точки роста».

Республиканская рабочая группа по этому же критерию классифицировала 54 сектора в городах и районах.

Каковы же «точки роста» в махаллях? В махаллях области выявлено 11 «точек роста», среди которых такие отрасли, как животноводство, птицеводство, ремесленничество и другая производственная деятельность. Теперь председатели махаллей закрепят за каждым домом крупных предпринимателей для работы на основе надомничества.

В соответствии с поручением главы государства по формированию в каждом районе в целях развития промышленности по два крупных проекта стоимостью более 10 миллионов долларов и по 10 средних проектов стоимостью более 1 миллиона долларов было разработано 755 проектов. В результате реализации этих проектов на общую сумму 13,3 триллиона сумов в 2021 году будет создано более 16 тысяч новых рабочих мест.

Президент раскритиковал тот факт, что хокими районы, не

говоря уже о председателях махаллей, не понимают, в чем заключаются задачи махалли в доведении реформ до низовых звеньев.

Мы избираем председателей махаллей, много-го от них требует, — сказал Шавкат Мирзиёев. — Но нет однозначного ответа на вопрос о том, чем заняты руководители госорганов на местах. Теперь создадим систему, в которой материальная обеспеченность сотрудников государственных органов будет определяться довольствием людей. Руководители, отвечающие за налоги, финансы, занятость, инвестиции, предпринимательство и другие вопросы, будут работать в махаллях. Председатели махаллей будут предъявлять им требования по проблемам на их территории. Это основа для проведения реформ в низовой системе. Люди должны почувствовать это. Работники прессы должны довести это до людей.

Ответственным лицам даны поручения по внедрению этой системы, обучению председателей махаллей в Академии государственного управления.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил технопарк, созданный в городе Ургенче.

В целях активации «точек роста» в регионах, создания благоприятных условий для предпринимателей во всех городах и районах создаются малые промышленные зоны и технопарки.

Технопарк «Ургенч», состоящий из шести блоков, сдан в эксплуатацию в мае этого года. Вскоре здесь заработали два предприятия — «Оқ оғін мега текстиль» по изготовлению одежды и «Great Khorezm» по производству различных металлических изделий.

В технопарке установлены все необходимые инженерно-коммуникационные сети. Он создает хорошие возможности предпринимателям для производства в области конкурентоспособной продукции.

Общество с ограниченной ответственностью «Оқ оғін мега текстиль» является первым проектом, реализованным в технопарке. Здесь установлено швейное оборудование из Германии, Италии и Турции. Предприятие выпускает одежду для детей и взрослых более 100 наименований, в том числе из джинсовой ткани. На экспорт идет 75 процентов товаров.

На предприятии трудятся 400 женщин из Ургенча и Хивы, Янгиарыкского, Ханкинского и Ургенчского районов.

Глава государства ознакомился с деятельностью предприятия, осмотрел выпущенную продукцию, побеседовал с коллективом.

— Рад встретиться с вами, видеть, что у вас есть профессия, занимаетесь любимым делом на фабрике. Мы прилагаем большие усилия для обеспечения работой людей, особенно женщин и молодежи. Именно в этом цель моей поездки в Хорезм, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент подчеркнул важность трудоустройства женщин также на основе надомничества, дал указания по эффективному использованию и остальных частей промышленных объектов, созданию необходимых условий для предпринимателей.

Сегодня в остальные блоки технопарка доставляется оборудование. Ожидается, что после выхода на полную мощность комплекс будет выпускать товары на сумму около 87 миллиардов сумов и экспортировать на 5,8 миллиона долларов в год.

Сейчас на предприятии тру-дятся 52 человека. В результате запуска в 2021 году дополнительных линий будет создано еще 30 рабочих мест.

Предприятие планируется раз-

вивать в три этапа с крупногабаритной и промышленной сборкой экскаваторов.

Общая стоимость проекта со-ставляет 8 миллионов долларов. Благодаря его реализации будет налажено производство более 400 единиц спецтехники в год.

Сейчас на предприятии тру-дятся 52 человека. В результате запуска в 2021 году дополнительных линий будет создано еще 30 рабочих мест.

Предприятие планируется раз-

вивать в три этапа с крупногабаритной и промышленной сборкой экскаваторов.

Президент осмотрел производственный процесс на совместном предприятии. Побеседовал со специалистами о проек-

тах по увеличению объемов про-изводства, организации новых линий и запуску для этого совме-стно с партнерским министерством современной техники, дал необходимые поручения.

— У этого завода очень

большой потенциал, — сказ-

ал Шавкат Мирзиёев. — Но мы не используем его в

полном мере. Поэтому не-обходи-мо глубоко проана-

лизировать, какую техни-ку необходи-мо будет в

ближайшие годы закупить из-за рубежа, заказать ее и наладить кооперацию.

Завод долже-н должен развиваться и стать базой для индустр-ии в Хорезме.

Здесь же состоялась презентация промышленных товаров Хорезмской области.

Поездка Президента Шавката Мирзиёева в Хорезмскую область продолжается.

Матназар ЭЛМУРОДОВ,
Зиёдulla ЖОНИБЕКОВ,
Абдулазиз МУСАЕВ,
Ахмаджон ШОКИРОВ,

корреспонденты УЗА.

В мире о нас

Узбекско-индийский виртуальный саммит в фокусе внимания международных СМИ

Состоявшийся 11 декабря виртуальный саммит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Премьер-министра Индии Нарендры Моди в фокусе внимания международных СМИ.

Ведущая индийская газета «The Times of India»:

«В своем выступлении Премьер-министр Нарендра Моди сказал,

THE TIMES OF INDIA

что Индия хочет еще больше активизировать свое партнерство в области развития с Узбекистаном, и выразил удовлетворение тем, что многие проекты рассматриваются в этой стране в рамках Индийской кредитной линии.

Узбекистан — ключевая страна в Центральной Азии, и двусторонние связи теперь охватывают более широкий круг сотрудничества, в том числе в областях обороны и безопасности, торговли и инвестций, энергетики, сельского хозяйства, образования и науки и технологий.

В своем выступлении Премьер-министр сказал, что Индия готова поделиться своими знаниями и опытом с Узбекистаном в соответствии с его приоритетами развития. «Индия имеет большой потенциал в таких областях, как инфраструктура, информационные технологии, образование, здравоохранение, обучение и наращивание потенциала, которые могут быть полезны для Узбекистана. Создание совместной рабочей группы по сельскому хозяйству является важным и позитивным шагом», — сказал он.

Популярное индийское интернет-издание «Republicworld.com»: «Премьер-министр Нарендра Моди в пятницу выступил на индийском виртуальном саммите.

R REPUBLICWORLD.COM

Лидеры обеих стран обсудили весь спектр двусторонних отношений, в том числе укрепление сотрудничества между Индией и Узбекистаном после COVID-19. Премьер-министр Нарендра Моди и Президент Шавкат Мирзиёев также обменялись мнениями по региональным и глобальным вопросам, представляющим взаимный интерес.

Напомним о визитах Президента Узбекистана в Индию в 2018 и 2019 годах, Нарендра Моди сказал, что это открыло новые горизонты для двусторонних отношений.

Премьер-министр заявил, что очень хочет посетить Узбекистан в этом году, но не может сделать это из-за пандемии. Он сказал, что у обеих стран схожие угрозы и возможности, и добавил, что под-ходы Индии и Узбекистана к угрозам и возможностям также

способствуют продвижению и защите инвестиций, улучшению торгово-экономического сотрудничества.

Индийская сторона подтвердила одобрение кредитной линии в размере 448 миллионов долларов, которая будет предоставлена для четырех проектов развития в Узбекистане в области строительства дорог, очистки сточных вод и информационных технологий.

Отмечая важность безопасности и надежной региональной среды для развития и процветания, обе стороны согласились сотрудничать в противодействии угрозам и вызовам национальной и региональной безопасности.

Индийская сторона подтвердила для дальнейшего углубления политического диалога, расширение двустороннего сотрудничества в торгово-экономической сфере, а также в области культуры, образования и научных исследований.

Ведущее государственное СМИ — Анатолийское информационное агентство (Турция):

«Лидеры государств обсудили дальнейшее углубление политического диалога, расширение двустороннего сотрудничества в торгово-экономической сфере поставлена задача в ближайшие годы достичь объема товарооборота в один миллиард долларов.

Лидеры договорились расширять межрегиональные контакты на примере успешного партнерства Андхиканской области и штата Гуджарат».

Турецкая медиаструктура «Haberturk»: «Узбекистан и Индия договорились увеличить товарооборот до одного миллиарда долларов. Ин-

дия предложила создать в регионах Узбекистана современные медицинские центры, в которых будет внедрена традиционная индийская система «Аюрведа» и телемедицина. Индийская сторона будет поддерживать деятельность Национальной Федерации йоги в Узбекистане».

Большинство **турецких СМИ** перепечатали сообщения ведущих новостных агентств Турции об узбекско-индийском онлайн-саммите. В частности, аналогичные материалы были распространены газетами *«Yeni Safak»*, *«Hurriyet»*, информационными агентствами *«Son Dakika»*, *«Haberler»* и другими изданиями.

Популярное новостное агентство «Trend» (Азербайджан):

«Лидеры Узбекистана и Индии особо отметили, что проведение настоящего онлайн-мероприятия свидетельствует о достигнутом высоком уровне узбекско-индийских отношений стратегического партнерства, а также является возможность «свернуть часы» и совместно определить новые точки роста для эффективного преодоления последствий пандемии».

Премьер-министр Нарендра Моди искренне поздравил Президента Узбекистана с избранием страны в Совет ООН по правам человека, что, по его словам, является международным признанием проводимых демократических преобразований.

В ходе переговоров лидеры выступили за продолжение доверительного и системного диалога в политической сфере, включая регулярное проведение консультаций и принятие среднесрочных программ сотрудничества между внешнеполитическими ведомствами двух стран.

Предложено активизировать взаимодействие по межпарламентской линии.

В качестве ориентира в торгово-экономической сфере поставлена задача в ближайшие годы достичь объема товарооборота в один миллиард долларов.

Лидеры договорились расширять межрегиональные контакты на примере успешного партнерства Андхиканской области и штата Гуджарат».

ИА «Дунё».

Гендерное равенство

План определяет стратегию

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства принял участие в консультативном совещании по разработке стратегического плана структуры «ОН-женщины» на 2022–2025 годы, в ходе которого рассмотрены вопросы достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин в странах Европы, а также предложение по приоритетным направлениям.

В нем приняли участие региональный директор по странам Европы и Центральной Азии структуры «ОН-женщины», помощники Генерального секретаря ООН и заместители исполнительного директора данной структуры, представители правительства, агентства ООН, международных организаций, руководители рабочих органов.

В Узбекистане, как было сказано на заседании, принимаются последовательные меры по совершенствованию правовой базы и механизмов реализации прав женщин, развития гендерного равенства в Узбекистане до 2030 года.

В период пандемии начата работа по созданию необходимых условий женщинам для работы на дому. В связи с новыми реалиями будет усовершенствовано трудовое законодательство в области дистанционного тру-

да. Усилено внимание к проблеме домашнего насилия. Для защиты женщин принят положение «Об охранном ор-дере», разработан веб-сайт Комиссии по вопросам обеспечения гендерного равенства www.gencom.uz, запущено мобильное приложение «Naot», создан Telegram-канал «Нет насилию!», нала-

жене работы «Телефона доверия».

Отмечено, что структура «ОН-женщины» добилась существенного прогресса в обеспечении гендерного равенства, расширении прав и возможностей женщин, охраны их здоровья. В реализации ее стратегического плана на 2018–2021 годы достигнуты ве-сомые результаты, что свидетельству-ет об увереннем прогрессе стран в достижении гендерного равенства.

Исходя из проделанной работы в этом системе сформулированы пред-ложе-ния по приоритетным

13 декабря 2020 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

Границы партнерства

Консолидация в интересах государств

В Ташкенте состоялось 21-е заседание Комитета глав правоохранительных подразделений Совета руководителей таможенных служб стран СНГ.

В нем приняли участие руководители и члены делегаций Азербайджана, Армении, Беларусь, Казахстана, Киргизии, России, Таджикистана и Узбекистана. На мероприятии, проведенном в формате видеоконференции, обсуждены актуальные вопросы, в частности, проект Стратегии развития правоохранительной деятельности таможенных служб стран СНГ на период до 2030 года. В комплексном документе отражены

система взглядов на общие цевые ориентиры, основные направления и задачи развития правоохранительной деятельности таможенных служб и уполномоченных органов в борьбе с правонарушениями на долгосрочный период. Документ призван консолидировать усилия в обеспечении экономической безопасности государств для защиты национальных интересов и стратегических приоритетов.

Обсуждены также проект Положения о Комитете глав правоохранительных подразделений Совета руководителей таможенных служб государств СНГ и проект плана его работы на 2021 год.

При разработке последнего учтены приоритеты деятельности в сфере борьбы с таможенными правонарушениями в рамках национального опыта и действующей правовой базы.

Как пояснили в пресс-службе ГТК Узбекистана, план, состоящий из 30 пунктов, послужит укреплению сотрудничества в таможенной сфере и совершенствованию нормативной базы. Он также включает конкретные организационные и практические меры по выявлению и предотвращению нарушений законодательства.

Комитет, образованный в 2008 году для координации со-

вместных действий таможенных служб государств СНГ в борьбе с контрабандой и нарушениями законодательства, является постоянно действующим коллегиальным органом. В его состав входят шесть специализированных рабочих групп, занимающихся вопросами борьбы с международным оборотом наркотических средств, экономическими преступностью, таможенными проверками и расследованиями, киберпреступлениями, обменяться опытом и повышать квалификацию сотрудников, развивать киберполицейскую службу, обеспечивать информационно-аналитическое взаимодействие.

На состоявшемся заседании достигнута договорен-

ность и принятые соответствующие решения, которые в перспективе позволят службам совершенствовать механизм взаимодействия в сфере обмена информацией, проведения совместных мероприятий по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и другими видами преступлений, обмениваться опытом и повышать квалификацию сотрудников, развивать киберполицейскую службу, обеспечивать информационно-аналитическое взаимодействие.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

Пандемия: панорама

Вакцинация начинается, но борьба продолжается

В некоторых странах, в частности, в России и Великобритании уже началась массовая вакцинация от коронавирусной инфекции. В РФ первыми прививки получают военные и педагоги.

Между тем коронавирус пока не думает сдаваться и продолжает наносить весьма ощущимые, а иногда смертельные удары почти во всех уголках Земли. Например, в США, где тоже со дня на день собираются начать вакцинацию, за последние сутки заразились более 102 тысяч человек, а общее число заболевших превысило 16 миллионов (свыше 302 тысяч скончались). Число умерших от пандемии в Америке превысило ее боевые потери во Второй мировой войне. Германия стоит на пороге введения жесткого карантина по всей стране, здесь со сутки заразились ковидом более 30 тысяч человек.

Во всем мире ситуация неутешительна. С начала пандемии заболело свыше 71 миллиона человек, летальных исходов более 1,6 миллиона, а ведь впереди рождественские и новогодние праздники.

В последнее время ситуация с коронавирусом в нашей стране день ото дня улучшается. 2 декабря в Узбекистане вышли на плато в 150–160 заболевших в сутки, а уже 8 декабря этот показатель снизился до 146.

За время пандемии в нашей республике заболели 74 811 человек. Из них 72 084 вылечились, показатель выздоровления составляет 97 процентов.

С учетом стабилизации эпидемиологической ситуации в Ташкенте распределительный центр Юнусабадского района столицы прекратил прием пациентов с подозрением на коронавирус. Как сообщает Минздрав республики, пациенты, проходящие лечение в этих учреждениях, переводятся в инфекционные больницы в Зангиатинском районе Ташкентской области.

В настоящее время в стране действует только 32 из 159 медицинских учреждений, занимающихся лечением пациентов с коронавирусом, из-за относительно низкого роста числа зараженных, отметили в Минздраве.

В общем, есть все основания надеяться, что показатель заболеваемости продолжит снижаться.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

Эпидемиология

В период пандемии в Самаркандской области создано четыре лаборатории по диагностике коронавирусной инфекции. В регионе также внедрена практика экспресс-тестов на ковид.

Оснащение исследовательской базы самаркандских вирусологических лабораторий современными технологиями позволило с начала пандемии охватить тестированием на ковид более 211 тысяч самарканцев.

Практические возможности новых технологий были продемонстрированы в рамках пресс-тура, организованного Самаркандским областным управлением санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья Адхам Баҳромов. — Только в Самарканде в этом году появилось три таких исследовательских центра. Вирусологическая лаборатория была также открыта в Каттакургане. Тестированием занялись три частные медицинские клиники. Наши специалисты освоили технологии экспресс-тестов, позволяющих получить результаты в течение 30 минут.

В настоящее время вирусологическая лаборатория позволяет проводить широкий комплекс исследований, в том числе выявлять все типы возбудителей вирусных гепатитов. Еще недавно для таких анализов людей отправляли в Ташкент. Благодаря новым возможностям локализованы также процедуры с сертификацией продовольственной и иной продукции, предназначенный на экспорт, что создает дополнительные удобства для бизнеса. Поступило оборудование, позволяющее проводить более двух тысяч исследований. Журналисты стали свидетелями, как эти технологии используются при контроле качества сельхозпродуктов, предназначенные для рациона воспитанников одной из дошкольных образовательных организаций области.

— В распоряжении самаркандских эпидемиологов теперь имеются современные



мобильные газоанализаторы для определения качества атмосферного воздуха по 15 параметрам, технологии определения качества воды, продуктов питания, материалов, из которых изготовлены детские игрушки, продукции бытовой химии, — продолжил А. Баҳромов. — У специалистов появились технические возможности для замера излучений компьютеров, планшетов, мобильных телефонов, антенн сотовых операторов, уровня уличных шумов.

Ответственной зоной является лаборатория особо опасных инфекций. Здесь есть возможности и наработанные технологии выявления бруцеллеза, чумы, холеры, сибирской язвы. Тревогу у санитарных врачей вызывает сохраняющаяся угроза заражения людей вирусом геморрагической лихорадки. Носителями этой инфекции являются клещи, которые влияют в домашних животных. Самаркандские эпидемиологи совместно с ветеринарными службами осуществляли сбор таких паразитов и направили экземпляры на исследование в столичный институт вирусологии. Результаты исследований показали, что 24 процента клещей могут быть потенциальными возбудителями опасной болезни. Этот сигнал звучит особенно тревожно, если принять во внимание, что многие сельчане ликвидируют таких насекомых голыми руками, без защитных перчаток.

В это непростое время у эпидемиологической службы региона на фоне достижений есть и немало проблем. Одна из острых — дефицит квалифицирован-

ных кадров. В настоящее время в Самаркандской области реализуется план по повышению категорий специалистов путем регулярных курсов совершенствования квалификации. Для самообразования персонала внедряются возможности доступа к глобальным информационным источникам, наложено сотрудничество с зарубежными профильными организациями. Цели международных контактов — создание современной региональной лаборатории для проведения ДНК-анализов.

Еще одна проблема — отсутствие у многих районных подразделений эпидемиологической службы, отвечающих современным требованиям офисов. Серьезную озабоченность вызывает и несовершенство технологий по утилизации медицинских отходов и биоматериалов. Многие используемые для этих целей муфельные печи физически устарели и не спрашиваются с возрастающими нагрузками.

И все же тема ковида, ставшего большой бедой для человечества, была одной из главных на встрече журналистов с эпидемиологами региона. Специалисты отмечали, что вирусы и болезни никогда не уходят. Они могут отступить, муттировать и вновь проявиться в новых формах. Поэтому вопросы личной гигиены, соблюдения рекомендаций эпидемиологов будут актуальны всегда. Это один из главных уроков пандемии 2020 года.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

На правах рекламы

Акционерное общество «Ташкентская ТЭЦ»

объявляет о проведении конкурса без предварительного отбора на право заключения договоров на:

— страхование гражданской ответственности за причинение вреда жизни, здоровью и/или имуществу других лиц и окружающей среде в случае аварии на опасном производственном объекте;

— страхование гражданской ответственности работодателя.

1. Условия участия в конкурсе и требования, предъявляемые к участникам конкурса, опубликованы на сайте www.tashtec.uz.

2. Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены не позднее 17.00 (время ташкентское) 21 декабря 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100022, г. Ташкент, ул. Бабура, 58.

Вниманию организаций сферы ремонтно-строительных и монтажных работ!

Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС) проводит конкурс среди строительно-ремонтных организаций на проведение текущего ремонта фасадной части здания ИК РАТС ШОС, расположенного в Мирзо-Улугбекском районе города Ташкента, в I квартале 2021 года.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 10.00 31 января 2021 года в здании ИК РАТС ШОС по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон Йули, 22.

Для получения дополнительной информации обращаться по телефонам: 71-269-02-36, 93-590-04-20. Эл. почта: ecrats@mail.ru, Bakhtiyor.sco@gmail.com

Вниманию организаций сферы технического обслуживания газового котельного оборудования!

Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС) проводит конкурс среди организаций на техническое обслуживание газового котельного оборудования MTG-1000 G, расположенного в Мирзо-Улугбекском районе города Ташкента, на 2021 год.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 10.00 22 декабря 2020 года в здании ИК РАТС ШОС по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон Йули, 22.

Для получения дополнительной информации обращаться по телефонам: 71-269-02-36, 93-590-04-20. Эл. почта: ecrats@mail.ru, Bakhtiyor.sco@gmail.com

Вниманию организаций сферы технического обслуживания оборудования пожарно-охранной сигнализации, видеонаблюдения и системы контроля управления доступом!

Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС) проводит конкурс среди организаций технического обслуживания оборудования пожарно-охранной сигнализации, видеонаблюдения и системы контроля управления доступом здания ИК РАТС ШОС, расположенного в Мирзо-Улугбекском районе города Ташкента.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 22 декабря 2020 года в здании ИК РАТС ШОС по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон Йули, 22.

Для получения дополнительной информации обращаться по телефонам: 71-269-02-36, 93-590-04-20. Эл. почта: ecrats@mail.ru, Bakhtiyor.sco@gmail.com

Вниманию организаций сферы технической поддержки компьютерных систем!

Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС) проводит конкурс среди организаций на техническое обслуживание компьютерных сетей, системы беспроводного доступа к интернету и системы визуализации ИК РАТС ШОС, расположенного в Мирзо-Улугбекском районе города Ташкента.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 22 декабря 2020 года в здании ИК РАТС ШОС по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон Йули, 22.

Для получения дополнительной информации обращаться по телефонам: 71-269-02-36, 93-590-04-20. Эл. почта: ecrats@mail.ru, Bakhtiyor.sco@gmail.com

Общество и правопорядок

Всегда найдется выход, когда протянута рука помощи

Известно, что любое преступление легче предупредить, чем искать преступника, его совершившего, устранять последствия. Следуя этой истине, сотрудники ГУВД Ташкента и его подразделений на местах регулярно проводят в столице профилактические мероприятия.

В частности, работники районных отделов внутренних дел организуют встречи с жителями столичных махаллей, на которых обсуждают вопросы предупреждения незаконного оборота наркотических и психотропных веществ, соблюдения правил поведения в обществе, налаживания семейных отношений и дру-

гие. К примеру, в махаллях «Бунёдкор» и «Узгариш» Сергелийского района недавно состоялось обсуждение семейных неурядиц. Были выяснены причины, даны необходимые рекомендации. В сходах граждан «Вики», «Кипчак», «Жунарик», «Шукрон» при поддержке центра занятости организованы ярмарки вакансий для лиц, состоящих на профилактическом учете. В ряде других махаллей района участникам встреч продемонстрированы видеоролики по правовой грамотности.

В Мирабадском районе правоохранители наметили план мероприятий, направленных на предотвращение совершения правонарушений, провели встречу с работниками медицинских учреждений, непосредственно имеющими доступ к лекарственным препаратам.

В буднях сотрудников УКД ОВД Мирзо-Улугбекского района аналогичная профилактическая работа.

— В конце прошлого месяца на встрече с учащимися старших классов общеобразовательной школы № 142 обсуждали, какую выбрать профессию, — говорит начальник управления полковник Атамурод Ахмедов. — Вместе с нами были представители религиозных организаций и махаллинского схода граждан, работники биржи труда, выпускники школы, которым не удалось поступить в высшие учебные заведения по ряду причин. Многие из них оказались не трудоустроены и нуждались в поддержке. Наши сотрудники рассказали ребятам о значении трудовой занятости в становлении личности, выразили готовность оказывать содействие в самоопределении и труду-устройстве.

Важную роль в воспитании молодого поколения, предупреждении правонарушений также играет созданный Центр социально-правовой помощи несовершеннолетним ГУВД города Ташкента. Его сотрудники представляют юношам и девушкам возможность для самореализации, способствуют развитию творческих способностей, укреплению физического здоровья.



Наука и производство

Повысить отдачу каждого гектара

позволяет тесное взаимодействие ученых и земледельцев



Реформы в сельском хозяйстве кардинально изменили подход к хлопководству. В частности, за счет сокращения площадей, отведенных под хлопчатник, увеличились посевы других сельскохозяйственных культур, играющих важную роль в укреплении продовольственной безопасности страны и наращивании экспортного потенциала аграрной сферы.

Тем не менее хлопчатник был и остается одной из главных сельскохозяйственных культур, выращиваемых в Узбекистане.

В нынешнем году свою договорные обязательства до наступления ненастной погоды перевыполнили фермерские хозяйства Ферганской, Хорезмской, Андижанской, Наманганской, Ташкентской, Самаркандской, Навоийской областей и Каракалпакстана. Особенно удачно этот сезон, как и в 2019 году, сложился у трудолюбивых сельских тружеников северных регионов и областей Ферганской долины. Они постарались максимально эффективно использовать знания и опыт, сложившиеся климатические условия, чтобы обеспечить интенсивный рост и развитие хлопчатника и других сельхозкультур. Свою роль сыграло изучение разных технологий возделывания хлопчатника применительно к условиям среды, что дает возможность эффективно использовать земельно-водные ресурсы, удобрения и биологически активные соединения.

Большое значение для развития хлопководства имеют и научные разработки. Повышение продуктивности хлопчатника и улучшение качества волокна являются важнейшей составляющей работы селекционеров и специалистов аграрного сектора экономики. Так, изменение природно-климатических ус-

ловий произрастания, посев в новых регионах требуют от ученых-селекционеров, агрономов постоянного обновления сортов, вызывает необходимость выведения пластичных сортов с кратким адаптационным периодом. Наиболее характерным и важным направлением работы по повышению урожайности сортов хлопчатника является разработка и использование приемов воздействия на растения и улучшение их физико-химических свойств, водно-воздушных и тепловых режимов, обогащение элементами питания в наиболее усваиваемых формах и лучшего использования потенциала почвы и опыта, сложившиеся климатические условия, чтобы обеспечить интенсивный рост и развитие хлопчатника и других сельхозкультур.

В данный период культивируемые в республике промышленные сорта хлопчатника имеют период созревания от всходов до раскрытия 50 процентов коробочек 120–130 дней, а перспективные — 100–110 дней. Большое внимание селекционеры наряду с увеличением продуктивности новых сортов хлопчатника уделяют повышению выхода волокна, определяющему промышленную ценность и значимость сорта.

В центре внимания отечественных селекционеров находятся и вопросы улучшения качества волокна — наиболее сложного, комплексного селекционного признака, определяющего ассортимент хлопковой продукции и покупательский спрос на хлопковое волокно, что в конечном итоге определяет стоимость волокна, рентабельность сорта и в целом хлопководства.

Согласно постановлению Кабинета Министров, в 2020 году в республике было посажено 33 сорта хлопчатника, в том числе 18 скрепоспелых сортов на площади 625,3 тысячи гектаров, пять среднеспелых на 234,4 тысячи гектаров, а также десять перспективных, включая четыре тонковолокнистых сорта, посаженных на площади 67,4 тысячи гектаров, и другие.

Для районированных сортов хлопчатника характерны такие ди-

станового производства и потребителей хлопкового волокна.

В учетом этого ученые разработали системы агротехнических и мелиоративных мероприятий, например, для борьбы с экстремально высокими температурами путем увеличения в удобрениях содержания фосфора, калия, кальция, марганца, обработки растений перед наступлением гарниса, селекции жароустойчивых сортов хлопчатника.

Важным звеном комплексной работы является и повышение полевой всхожести семян при неблагоприятной погоде, когда после завершения сева продолжительные осадки приводили к пересеву или изреженности посевов. Например, многолетние опыты, проведенные на экспериментальных участках ряда институтов и в производственных условиях в Андижанской, Кашкадарьинской, Наманганской, Сурхандарьинской областях, Каракалпакстане, доказали, что капсулированные препаратом «Хитозан» семена, подготовленные по методике, разработанной в Институте химии и физики полимеров Академии наук Республики Узбекистан группой

апазонов показателей: урожайность — 35,5–43,6 центнера с гектара, масса сырца одной коробочки — 5,5–6,2 грамма, масса 1 000 семян — 112–125 граммов, выход волокна — 35,4–37 процентов, длина волокна — 33–33,6 миллиметра, микронейр — 4,2–4,5.

Как известно, регулирование урожайности хлопчатника зависит от многих факторов, но базируется главным образом на регулировании таких потенциальных возможностей, заложенных в новых сортах, когда необходимы соответствующие условия. А они создаются на основе применения современных технологий выращивания сельскохозяйственных культур.

С учетом этого ученые разработали системы агротехнических и мелиоративных мероприятий, например, для борьбы с экстремально высокими температурами путем увеличения в удобрениях содержания фосфора, калия, кальция, марганца, обработки растений перед наступлением гарниса, селекции жароустойчивых сортов хлопчатника.

Важным звеном комплексной работы является и повышение полевой всхожести семян при неблагоприятной погоде, когда после завершения сева продолжительные осадки приводили к пересеву или изреженности посевов. Например, многолетние опыты, проведенные на экспериментальных участках ряда институтов и в производственных условиях в Андижанской, Кашкадарьинской, Наманганской, Сурхандарьинской областях, Каракалпакстане, доказали, что капсулированные препаратом «Хитозан» семена, подготовленные по методике, разработанной в Институте химии и физики полимеров Академии наук Республики Узбекистан группой

научных сотрудников во главе с академиком С. Рашидовым, имеют повышенную устойчивость к неблагоприятным условиям в сравнении с некапсулированными семенами.

Еще один аспект. Повышение урожайности хлопчатника, как известно, зависит от физиологических процессов, таких как интенсивность фотосинтеза, рост и накопление биомассы растений с учетом почвенных и климатических условий разных регионов страны. Это достигается при помощи своевременного, оптимального обеспечения растений регулирующими факторами: поливной водой, минеральными и органическими удобрениями и размещением при необходимости густоте стояния растений, позволяющими в максимальной мере использовать солнечную энергию. И по всем этим вопросам есть разработанные и опровергнутые в ходе исследований научные рекомендации.

Поэтому, чтобы получить высокий урожай, и не только хлопчатника, но и других сельскохозяйственных культур, следует налаживать более тесное взаимодействие ученых и земледельцев. Ведь все они объединены общей целью — повышать отдачу каждого гектара на основе инновационных разработок и технологий. Это тесное сотрудничество наряду со своевременным и высококачественным проведением всех подготовительных работ к посевной будущего года позволит ликвидировать ущерба и недостатки текущего года и заложить основы высокого урожая 2021 года.

Ренат НАЗАРОВ,
заслуженный работник сельского хозяйства Республики Узбекистан, доктор сельскохозяйственных наук, профессор.

За строкой постановления

И просятся кони в полет

Коневодство в нашей стране становится одним из перспективных видов деятельности.

По данным Госкомстата, по состоянию на 1 октября текущего года поголовье лошадей и скакунов в республике достигло свыше 244 тысяч. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года численность животных увеличилась на девять тысяч. Этому способствовало постановление главы государства «О мерах по дальнейшему развитию коневодства и конного спорта в Республике Узбекистан» от 18 февраля 2019 года.

Самаркандская область занимает в рейтинге коневодства четвертое место по разведению скакунов. Их в регионе на сегодняшний день насчитывается 26 572. В числе тех, кто специализируется на разведении породистых животных, молодой предприниматель из Булунгурского района Бобиржон Абдухаликов.

После окончания колледжа промышленности и строительства молодой человек долго не мог найти нишу для самореализации. Определиться помогла многолетняя любовь к лошадям. Учредив фермерское хозяйство «Чингизхон тулпори», за счет кредитных средств предприниматель приобрел в Российской Федерации 18 породистых гравистых «летунов». Позднее табун пополнился карабаирской местной породой.

— Коневодство — дело прибыльное, так как имеется устойчивый спрос на породистых животных, — говорит Б. Абдухаликов. — Жеребцы до четырех месяцев стоят в среднем около 15 миллионов сумов. Взрослые, подготовленные к соревнованиям на улак-кулпари, оцениваются от ста до 150 миллионов сумов. В настоящее время занимаются подготовкой двухмесячного жеребя по кличке Геркулес к традиционным народным соревнованиям.

Молодому фермеру выделено 136 гектаров земли. Это позволяет ему также содержать 60 голов высокопродуктивных коров, закупленных в Австрии, Германии, Нидерландах. Принимая во внимание особые целебные свойства верблюжьего молока, он занялся и содержанием этих животных. Кроме того, у предпринимателя имеется небольшая стравинная ферма. Но главной его страстью по-прежнему остаются лошади. Абдухаликов планирует построить в районе конноспортивный комплекс с ипподромом.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».



Экспорт

Пикантная приправа нарасхват

Узбекистан располагает экспортной продукцией, которую желают заполучить кулинары разных стран.

В первом полугодии объем поставок этой продукции из Узбекистана в США, Турцию, Италию и другие страны составил 2,3 тысячи тонн (3,8 миллиона долларов), что на 94 тонны больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Каперсы — нераспустившиеся цветочные бутоны растения семейства

каперсовых. Их употребляют в пищу маринованными или консервированными, используют для приготовления многих блюд.

Экспорт продукции в основном осуществлен предприятиями Джиликской (79 процентов), Наманганской (десять процентов) и Самаркандской (шесть процентов) областей, о чем сообщает Государственный таможенный комитет. Анализ показывает, что в республике имеются возможности для резкого роста объема



экспорта. По оценкам специалистов, достигнутый показатель в будущем можно дополнительно повысить на 15 миллионов долларов.

Азиза ЗАИРОВА.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-77. Реклама — 71-232-11-15. Секретariat — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

По материалам медиаинфоцентра Министерства сельского хозяйства.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1234.

Цена договорная. Выпуск 2 печ. л. Тираж 8 558. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-867001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6

Редакция газеты не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор О. БОЛТАБОEV

Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ

Итог по Уз: 01.10 Подписано в 02.00